
Γνωρίστε τη Νότια Εύβοια. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Νότια Εύβοια είναι προικισμένη με υπέροχα φυσικά τοπία, όπως ο ορεινός όγκος 
των Στύρων, η οροσειρά της Όχης, το φαράγγι του ποταμού Δημοσάρη, μνημεία της 
Ιστορίας όπως τα μυθικά Δρακόσπιτα, κάστρα, τα γραφικά χωριά του Καβοντόρου 
που στην κυριολεξία είναι ταξίδι πίσω στο χρόνο. 
Παρθένες παραλίες στον Ευβοϊκό και στο Αιγαίο, απομονωμένα δάση, χωριουδάκια 
γαντζωμένα στις πλαγιές γεμάτα μύθους και ταβερνάκια με λαχταριστούς μεζέδες 
και γεύσεις απο την τοπική κουζίνα όπως τα ονομαστά κατσίκια Καρύστου και την 
μοναδική γεύση των ψαριών του Ευβοϊκού. 
Τα Στύρα έχουν υπέροχες πεζοπορικές διαδρομές και σημεία όπου η φύση 
παραμένει ανέγγιχτη. 
Εξοπλιστείτε με ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια και καλή διάθεση και απολαύστε 
το περπάτημα, τα χρώματα, τις μυρωδιές, τις εικόνες της μαγικής γωνιάς της Νότιας 
Εύβοιας. 
Τα Στύρα είναι ιδανικός προορισμός δίπλα στην Αθήνα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Δρακόσπιτα, τα μεγαλιθικά μνημεία της Εύβοιας. 

 
 
 
 
Ο μύθος των Δράκων πλανάται χιλιάδες χρόνια στα βουνά της Ν.Εύβοιας. 
Μυθικά υπερφυσικά όντα με τεράστια δύναμη, έκαναν το πέρασμά τους στους 
αιώνες και ζούσαν στα Δρακόσπιτα στα βουνά των Στύρων και της Καρύστου. 
Μάρτυρες της προϊστορίας τα μεγαλιθικά κτίσματα ριζωμένα αιώνες στα βουνά 
μας, προκαλούν την φαντασία. 
Τεράστιες πέτρες με τέχνη βαλμένες αφομοιωμένες με το περιβάλλον συνθέτουν 
ένα τέλειο αρχιτεκτονικό δημιούργημα. 
Στα Στύρα υπάρχουν τα περισσότερα Δρακόσπιτα, ένα συγκρότημα τριών βρίσκεται 
κοντά στο χωριό, υπέροχη πεζοπορική διαδρομή. 
Επισκεφθείτε τα και ο συνοδός θα σας ταξιδέψει σε εποχές φαντασίας αλλά και 
πραγματικότητας. 
Απολαύστε την φύση και την ιστορία των Στύρων, εύκολη πεζοπορία για όλη την 
οικογένεια. 
Ξεκινώντας από το ξενοδοχείο, μετά από 4χλμ άσφαλτο συναντάμε τα Στύρα. 
Ακολουθούμε τις ταμπέλες με κατεύθυνση προς Χαλκίδα, μετά απο 500μ 
συνταντάμε δεξιά πινακίδα με την ένδειξη “Δρακόσπιτα”. 
Ακολουθούμε το σηματοδοτημένο δρόμο μέχρι τα Δρακόσπιτα, τα Αρχαία Λατομεία 
και το κάστρο Άρμενο. Διάρκεια διαδρομής με το αυτοκίνητο 30'  
Από το σημείο που αφήνουμε το αυτοκίνητο, η πορεία στο μικρό μονοπάτι που 
οδηγεί στα Δρακόσπιτα, διαρκεί 5'. 
Πεζοπορική διαδρομή. 
Με αφετηρία την πλατεία των Στύρων μέσα από τα καλντερίμια του χωριού πίσω 
από την εκκλησία, ακολουθούμε το σηματοδοτημένο με κόκκινα βέλη μονοπάτι και 
συναντάμε τις πινακίδες που οδηγούν στα Δρακόσπιτα. Η διαδρομή είναι 5,5χλμ. 
Απαραίτητα αθλητικά παπούτσια, νερό και καπέλο 

 
 
 



 
 
 

          Αρχαία Λατομεία 

 
 
Συνεχίζοντας το δρόμο από τα Δρακόσπιτα προς το προϊστορικό κάστρο Άρμενο, 
μαγευτική πεζοπορία μέσα στον αρχαιολογικό χώρο στο βουνό των Στύρων, 
πέρασμα από τα αρχαία λατομεία. 
Τεράστιοι όγκοι σχιστόλιθου άτρωτοι από το χρόνο διηγούνται την χιλιάδων ετών 
ιστορία τους όταν τα Στύρα ήταν γνωστά για την παραγωγή πράσινου μαρμάρου, 
την Στυρία λίθο. 
Ένα ταξίδι με τη μηχανή του χρόνου στον χώρο των καλλιτεχνών μαρμαράδων, μια 
δραστηριότητα που συνεχίζεται μέχρι τις μέρες μας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

Κάστρο Άρμενο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στην κορυφή του όρους Κλιόσι των Στύρων είναι ριζωμένο ένα κάστρο που από την 
προϊστορική περίοδο, την αρχαία και την ενετική έπαιξε σημαντικό ρόλο στην 
περιοχή.Η πέτρινη πύλη του δεσπόζει πάνω από τα Στύρα και κρύβει στο εσωτερικό 
του μυστικά που προκαλούν τον πεζοπόρο να τα εξερευνήσει. 
Ψηλά τείχη, πέτρες βαλμένες με σιγουριά, το ξωκλήσι της Παναγιάς και η 
βραχοσπηλιά του Άη Νικόλα αγναντεύουν τον Ευβοϊκό και αποζημιώνουν τον 
επισκέπτη. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

Κελλιά, εικόνες από το παρελθόν. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Τα Κελλιά είναι ορεινό χωριό στα Στύρα. 
Πριν από πενήντα χρόνια έφυγε και ο τελευταίος κάτοικος, από τότε η γαλήνη και η 
φύση δημιουργούν ασταμάτητα εικόνες και διηγούνται την ιστορία του. 
Βαθύσκιωτες ρεματιές, γέρικες βαλανιδιές μυρωδάτες μυρτιές και πλατάνια, σπίτια 
με πόρτες ανοιχτές, αυλές, πηγές που τρέχουν νερό, συνθέτουν σκηνικό που 
ταξιδεύουν τον επισκέπτη σε χρόνους αλλοτινούς. 
Αντικρίζοντας το θαρρείς πως οι πόρτες θα ανοίξουν, παιδικές φωνές θα ακουστούν 
και τα σπίτια θα γεμίσουν ζωή. 
Υπέροχες εικόνες σε παρθένα φύση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Η Μεγάλη Βρύση. 

 
 

Η Μεγάλη Βρύση είναι το μνημείο της φύσης των Στύρων. 
Βόλτα μέσα στα καλντερίμια του χωριού με τα παραδοσιακά σπίτια, τα χιλιόχρονα 
πλατάνια, μυρτιές, σχίνους και τρεχούμενα νερά. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Παραλίες. 

 
 
 

Τα Στύρα έχουν το προνόμιο να περιβάλλονται από πολλές όμορφες παραλίες στον 
Ευβοϊκό και το Αιγαίο. 
Απο τον Αλμυροπόταμο το Δίλησσο, τα Νέα Στύρα και το Νημποριό και την πλευρά 
του Αιγαίου με τις παραλίες των Μεσοχωρίων και των Τσακαίων, έχουν εύκολη 
πρόσβαση με αυτοκίνητο, πραγματική πρόκληση για βουτιά σε πεντακάθαρα νερά. 
Απολαύστε τις και χαλαρώστε στα ταβερνάκια με λαχταριστούς ψαρομεζέδες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το φαράγγι του ποταμού Δημοσάρη. 

 
 

Η Νότια Εύβοια συνδυάζει όλα όσα αναζητά ο λάτρης της περιπέτειας, της φύσης, 
του οικοτουρισμού. 
Η ανατολική πλευρά του όρους Όχη κρύβει έναν πράσινο θησαυρό. Το φαράγγι του 
ποταμού Δημοσάρη.  
Σε μισή ώρα από τα Νέα Στύρα με το αυτοκίνητο στρίβουμε αριστερά στην 
διασταύρωση του Μαρμαρίου και ακολουθούμε το δρόμο για το χωριό Άγιος 
Δημήτριος. 
Κάνουμε αριστερά στην ταμπέλα προς Καλλιανό, μια ονειρική διαδρομή μισής 
ώρας με θέα το καταγάλανο Αιγαίο. 
Αφού περάσουμε τη γέφυρα του ποταμού Δημοσάρη, ακολουθούμε το δρόμο που 
ανηφορίζει  και στρίβουμε δεξιά στην πινακίδα προς Λενωσσαίους. Μετά από τρία 
χιλιόμετρα χωματόδρομο φτάνουμε στο σημείο που ξεκινά η διαδρομή για το 
φαράγγι του Δημοσάρη. 
Το φαράγγι έχει μήκος 10χλμ, αλλά αρκεί μισή ώρα πεζοπορίας για να φτάσουμε 
στην καρδιά του και να απολαύσουμε το μπάνιο μας στις βάθρες (πισίνες) που 
έφτιαξε η φύση, κάτω από τη σκιά των τεράστιων πλάτανων και τα κελαηδίσματα 
των πουλιών, πραγματική μέθη των αισθήσεων. 
Το φαράγγι του Δημοσάρη προσφέρεται για τον κάθε φυσιολάτρη αλλά και γι αυτόν 
με εξειδικευμένα ενδιαφέροντα. 
Δεκάδες πηγές, καταρράκτες, μικρές λίμνες, πανάρχαια παραποτάμια δάση, άγρια 
ζωή, εναλλάσσονται και προσφέρουν συνεχόμενες εικόνες στον πεζοπόρο. 



Ο ποταμός εκβάλλει στην παραλία του Καλλιανού στο Αιγαίο, ονειρική με ψιλό 
βότσαλο και κρυστάλλινα νερά. Ζήστε στιγμές χαλάρωσης στην αύρα του Αιγαίου. 
Η πεζοπορία στο φαράγγι του ποταμού Δημοσάρη είναι εμπειρία ζωής που θα σας 
μείνει αξέχαστη σε ένα από τα ομορφότερα φαράγγια της Ελλάδας. 
 
 
 
 
 
 

Στο δρόμο για την Κάρυστο. 

 
 

Στο δρόμο για την Κάρυστο οι εικόνες εναλλάσσονται με φόντο τον Ευβοϊκό, το 
νησιωτικό σύμπλεγμα των Πεταλιών, το παιχνίδισμα του φωτός που ανάλογα την 
ώρα δείχνει το τοπίο διαφορετικό. 
Η πόλη της Καρύστου είναι άρτια δομημένη με πλατείς δρόμους, υπέροχη 
θάλασσα, ταβέρνες, ουζερί και εστιατόρια και το ιστορικό Γιοκάλειο Ίδρυμα όπου 
στεγάζεται το Μουσείο, ένα στολίδι της ιστορίας μας 

Στην παραλία δεσπόζει με την παρουσία του το Μπούρτζι. Το μικρό ενετικό κάστρο 
κτίστηκε περίπου το 1350μχ. Ακίνητος φύλακας της πόλης με την υπέροχη γαλαρία 
και τις πολεμίστρες του, μάχεται το χρόνο και βγαίνει νικητής. 
Κάθε χρόνο φιλοξενεί πολιτιστικά δρώμενα όπως εκθέσεις, ζωγραφικής, 
φωτογραφίας, μικρά μουσικά σύνολα και όχι μόνο. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Castello Rosso (Κοκκινόκαστρο). 

 
 

Σε απόσταση 4χλμ απο το κέντρο της Καρύστου, μεταξύ των χωριών Γραμπιά και 
Μύλοι, δεσπόζει με τη στιβαρή παρουσία του το Κοκκινόκαστρο. Το όνομά του 
οφείλεται στις κόκκινες πέτρες με τις οποίες κτίστηκε και ονομαζόταν απο τους 
Λατίνους Καστέλλο Ρόσσο. 
Το κατασκεύασε ο Λομβαρδός βαρώνος Ραβανό Δελακατσιέρι το 1209-1216.  
Το Κοκκινόκαστρο διεκδίκησαν κατά καιρούς Βυζαντινοί, Φράγκοι, Ενετοί και 
Τούρκοι. 
Εντυπωσιακά ψηλά τείχη και επάλξεις, προμαχώνες, απειλητικές ζεματίστρες, 
φαντασία με ιππότες, στρατιώτες και άφθονους μύθους. 
Είναι το Καστέλλο Ρόσσο, υπέροχη βόλτα και μαγευτικά ηλιοβασιλέματα στην 
Κάρυστο της ιστορίας και του μύθου. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Καστανόλογγος. 

 
 

Η  Κάρυστος είναι κτισμένη κάτω από την κορυφή του όρους Όχη. 
Η Όχη είναι ένα βουνό-μουσείο, φορτωμένο ιστορία και περιλαμβάνει ένα απο τα 
λίγα αμιγή καστανοδάση της Ευρώπης. 
Σε απόσταση 15χλμ από το κέντρο της πόλης, μετά τα χωριά Αετός και Μετόχι 
(υπάρχει πινακίδα προς Καστανόλογγο), σε υψόμετρο 900μ βρίσκεται ο 
Καστανόλογγος. 
Είναι ένα αρχέγονο δάσος καστανιάς και ξεχωριστής σημασίας για τη χλωρίδα της 
περιοχής. 
Οι αιωνόβιες καστανιές εντυπωσιάζουν με τους τεράστιους κορμούς και στρώνουν 
τα φύλλα τους χαλί για να υποδεχτούν τους μυημένους επισκέπτες σε ένα 
περιβάλλον σαν σκηνικό για παραμύθια, με αρχαίους θεούς, δράκους, νεράιδες και 
ξωτικά. 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου έχει εντάξει το καστανοδάσος σε ένα πρόγραμμα 
προστασίας και ανάπτυξης ως ένα τοπίο εξαιρετικού φυσικού κάλους. 
Μοναδική εμπειρία και εύκολη πεζοπορία με εκπλήξεις. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το Δρακόσπιτο της Όχης.  

 
 

Το μονοπάτι που ανηφορίζει στην αριστερή πλευρά του Καστανόλογγου περνά 
δίπλα από το ορεινό καταφύγιο και οδηγεί στην κορφή του βουνού. 
Μετά απο μια ώρα αντικρίζουμε το μοναστήρι του Προφήτη Ηλία με την εκκλησία 
και τα τέσσερα κελλιά. Η Μονή βρίσκεται ανάμεσα σε πελώριους βράχους και είναι 
κτισμένη όπως τα Δρακόσπιτα. 
Σε απόσταση 200μ βόρεια απο το μοναστήρι σχηματίζεται ένα μικρό ανεμοδαρμένο 
πλάτωμα. 



Εδώ σε υψόμετρο 1400μ υπάρχει το καλύτερα κατασκευασμένο και διατηρημένο 
Δρακόσπιτο, κτίσμα πρωτοελληνικών φύλων και εντυπωσιάζει με την τεράστια 
λιθοδομή. 
Σύμφωνα με τον Παυσανία ήταν Ναός αφιερωμένος στην Ήρα, την Οχεία Ήρα. 
Μύθοι, δοξασίες, μυστήριο αλλά και πραγματικότητα σαν πάρεις το δρόμο για το 
βουνό. 
Μέτρια πεζοπορία, με διάρκεια μιας ώρας, απαραίτητα παπούτσια πεζοπορίας ή 
αθλητικά, νερό, καπέλο και ένα ελαφρύ καλοκαιρινό μπουφάν. 
 
 
 
 
 
 

Καβοντόρος 

 

 

Ο Καφηρέας είναι το ακρωτήριο στο 

νοτιοανατολικό άκρο της Εύβοιας γνωστός 

σαν Κάβο Ντόρο. 

 

Η περιήγηση στα χωριά είναι εμπειρία που θα 

μείνει αξέχαστη. Μόλις δύο ώρες από την 

Αθήνα και ο χρόνος μοιάζει να σταμάτησε. Τα 

χωριά του Καφηρέα είναι δέκα επτά, απομονωμένα γατζωμένα στις πλαγιές σαν 

αετοφωλιές αγναντεύουν το Αιγαίο. Κάτοικοι 

λιγοστοί μα φιλόξενοι πάντα πρόθυμοι για 

ένα τσιπουράκι ασχολούνται με την 

κτηνοτροφία την παραγωγή μελιού και λίγη 

γεωργία για τα χρειαζούμενα του σπιτιού. 



Παραλίες στην αγκαλιά του Αιγαίου, βαθύσκιωτες ρεματιές τρεχούμενα νερά και 

βλάστηση από πλατάνια, βελανιδιές, ελιές και μεγάλοι θαμνότοποι συνυπάρχουν 

στο ανάγλυφο της περιοχής που σε αρκετά σημεία θυμίζει έντονα κυκλαδονήσια.  

και μεγάλοι θαμνότοποι συνυπάρχουν στο ανάγλυφο της περιοχής που σε αρκετά 

σημεία θυμίζει έντονα κυκλαδονήσια. 

 Η διαδρομή μέχρι το χωριό Αμυγδαλιά είναι ασφάλτινη αλλά μετά είναι 

χωματόδρομος. Η απόσταση από τα Ν. Στύρα για τον γύρο του Καβο Ντόρου και 

επιστροφή είναι περίπου έξι ώρες. 

 
 
 
 
 

Μαρμάρι 

 

Όμορφο ψαροχώρι κτισμένο αμφιθεατρικά σε γραφικό κόλπο με υπέροχες 

παραλίες στο Αιγαίο και τον Ευβοϊκό. Στο Μαρμάρι μπορείτε να απολαύσετε την 

βόλτα και καλό φαγητό στα ουζερί και τις χασαποταβέρνες της παραλίας. Τα χωριά 

Πόθι και Γιαννίτσι φημίζονται για την κουζίνα τους. Προσφέρεται για κοντινές 



εκδρομές στα γύρω χωριά με καλό οδικό δίκτυο και το χαρακτηριστικό γνώρισμα 

της Καρυστίας, την συνεχή εναλλαγή του τοπίου. Απέχει μισή ώρα από τα Ν.Στύρα.  

 

 

 

 

Φωτογραφίες: Βασίλης Καλαλούγκας 

Κείμενα: Μιχάλης Καλαλούγκας 


